
 

 

 

 

ATA 19 

SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA AOS 08 DIAS DO MÊS DE SETEMBRO DE 

DOIS MIL E VINTE E UM NA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE 

SANTA TEREZA. Aos oito dias do mês de Setembro de dois mil e vinte e um 

reuniram-se em Sessão Ordinária os Nobres Vereadores a iniciar-se pelo Sr. 

Presidente Ivaldo Pissetti e demais Vereadores Enio Antonio Casagrande, Edu 

Alison Keller, Gilnei Mezacasa, Márcio Pilatti, Alencar Zaffari, Loiri Baldissera, 

Francieli Cettolin Abadi e Domingos Valentin Vignatti. 

E X P E D I E N T E 

Havendo número regimental de Vereadores e invocando a proteção de 

Deus o Senhor Presidente deu por aberto os trabalhos relativos a 

presente Sessão Ordinária do dia 08 de Setembro de dois mil e vinte e 

um. Convido a todos para que de pé façamos uma oração. Abro neste 

momento os trabalhos relativos à hora do expediente. O Presidente 

coloca a ata da sessão Ordinária realizada no dia 24 de Agosto de 2021 

em discussão, em votação, os vereadores que estiverem de acordo 

permaneçam como se encontram, aprovado por unanimidade de votos. 

Leitura do Expediente, a iniciar-se pelo expediente recebido de terceiros. 

Não há expediente recebido de terceiros. Leitura do Expediente recebido 

da Prefeita Municipal. Convite para participar da Audiência Pública para 

elaboração, discussão e recebimento de propostas da Lei de Diretrizes 

Orçamentárias para o ano de 2022, a realizar-se no dia 13 de Setembro 

de 2021, as 18 horas, no auditório do Centro Administrativo Municipal. Of. 

n°180/2021 – Projeto para ser apreciado. Of. n°183/2021 – Projeto para 

ser apreciado. O Presidente solicita ao Secretário que faça a leitura dos 

Projetos de lei para colocar em apreciação. Projeto de Lei n°1.418 de 23 

de Agosto de 2021 – Autoriza o Poder Executivo a abrir crédito 

especial no orçamento do Município. A Comissão Geral de Pareceres 

emitiu parecer favorável ao respectivo Projeto de Lei. O Presidente coloca 

o Projeto em discussão, em votação, os vereadores que estiverem de 

acordo permaneçam como se encontram, aprovado por unanimidade de 

votos. Projeto de Lei n°1.419 de 31 de Agosto de 2021 – Autoriza o 

Poder Executivo Municipal a realizar despesas com a I Conferência 

Municipal de Educação do município de Santa Tereza. A Comissão 

Geral de Pareceres emitiu parecer favorável ao respectivo Projeto de Lei. 



O Presidente coloca o Projeto em discussão, em votação, os vereadores 

que estiverem de acordo permaneçam como se encontram, aprovado por 

unanimidade de votos. Projeto de Lei n°1.420 de 03 de Setembro de 

2021 – Altera a Lei Municipal n°1.676/2021, de 23 de Julho de 2021. A 

Comissão Geral de Pareceres emitiu parecer favorável ao respectivo 

Projeto de Lei. O Presidente coloca o Projeto em discussão, em votação, 

os vereadores que estiverem de acordo permaneçam como se 

encontram, aprovado por unanimidade de votos. Leitura do Expediente 

dos Senhores Vereadores. Não há expediente recebido dos Senhores 

vereadores. Convido neste momento, a Secretária desta Casa, Andrelise 

para que faça uma leitura referente ao Setembro amarelo. Com a palavra, 

a Secretária Andrelise Moresco, que diz ‘Setembro Amarelo é o mês 

dedicado à prevenção do suicídio. É um alerta e um pedido de ajuda. A 

campanha criada pelo Centro de Valorização da Vida do Conselho 

Federal de Medicina e da Associação Brasileira de Psiquiatria foi iniciada 

no Brasil em 2014 e visa conscientizar as pessoas sobre o suicídio, bem 

como evitar o seu acontecimento e neste ano usa o tema "Agir salva 

vidas". Segundo a Organização Mundial de Saúde, a cada 40 segundos, 

uma pessoa comete suicídio em algum lugar do planeta.  Ou seja, em um 

ano, mais de 800 mil pessoas perdem sua vida dessa maneira. A cada 45 

minutos um brasileiro tira a própria vida.  Dados levantados pela 

instituição também apontam que suicídio é a segunda principal causa de 

morte entre jovens com idades entre 15 e 29 anos e que fatores como 

depressão, uso de álcool e drogas e outros transtornos mentais, como a 

esquizofrenia influenciam. Esses números já deveriam ser suficientes 

para estimular as pessoas a se mobilizarem pela prevenção dessas 

mortes precoces, mas apesar dos avanços, os tabus, preconceitos e 

vergonhas ainda são adversários nessa luta. Saber quais as principais 

causas e as formas de ajudar pode ser o primeiro passo para reduzir as 

taxas de suicídio. Podemos ajudar estando atentos aos sinais de 

depressão, tristeza e isolamento. É importante sempre orientar a pessoa 

ao atendimento especializado, no entanto, seu apoio, sua disposição em 

conversar e sua preocupação é importante para que ela sinta que não 

está sozinha. A ajuda pode vir de um amigo, parente, colega de trabalho 

ou escola, professores, médicos ou alguém que está próximo a quem 

precisa e também dos voluntários do CVV, que são treinados para 

conversar com pessoas que estejam passando por alguma dificuldade e 

que possam pensar em tirar sua vida. Para conversar com um voluntário, 

basta ligar para o telefone 188, gratuito, que funciona 24 horas. Também 

é possível mandar um e-mail ou falar pelo chat, que podem ser acessados 

pelo site www.cvv.org.br. Setembro amarelo: A Câmara de vereadores de 

Santa Tereza apoia essa luta pela vida.’ Retornando a palavra ao 

Presidente, que dá por encerrada a ordem do dia e abre os trabalhos 

relativos à ordem de explicação pessoal, para as inscrições dos 



Vereadores que queiram se pronunciar nesta hora por 10 minutos e os 

líderes de bancada por 15 minutos. Com a palavra a nobre vereadora 

Francieli Cettolin Abadi que diz  “Boa noite Presidente, boa noite colegas, 

boa noite a quem nos assiste, boa noite Cintia, boa noite Andrelise, 

primeiramente quero parabenizar nossa Secretária Andrelise, pela 

iniciativa de estar colocando em nossa Câmara hoje a questão do 

Setembro amarelo, que é um mês muito significante a toda população 

ainda mais vindo de uma pandemia como a gente está sofrendo, parabéns 

Andrelise pela tua atitude visionária, quero parabenizar a administração, 

começando parabenizar a administração pelo atendimento à nossa 

indicação da Rua Roberto Prezzi, que é a entrada principal, nossa entrada 

ali que foi uma indicação que a gente fez, tão rápida a realização dessa 

indicação, sendo que hoje eu fui já argumentar porque a gente vê que 

precisa de pintura e precisa colocar as tartarugas também para deixá-la 

completa, então já tive o retorno da Prefeita e do Secretário que já estão 

providenciando também então a pintura e toda a parte de sinalização 

dessa via, parabenizar também o Poder Executivo que a muito tempo não 

se fazia a Semana da Pátria, o envolvimento da Prefeita no arriamento e 

o hasteamento da bandeira, então parabenizar isso que se faz 

necessário, nós somos patriotas, a gente é brasileiro, a gente precisa ter 

esse envolvimento da semana, lamentável, já havia falado para todos, a 

participação da Câmara não ser tão presente nesta semana, lamentável 

mesmo, sobre a estação de tratamento, não sei se o Senhor Presidente, 

se o Senhor foi nessa conversa com a Prefeita, a vocês sobre a parte da 

estação de tratamento lá do Loteamento Stringhini, que foi uma indicação 

do Senhor e do colega Alencar, não sei se vocês foram averiguar como é 

que anda a situação, mas hoje aproveitando a minha ida, eu quis já saber 

como é que anda o processo do tratamento lá da estação de esgoto e me 

surpreendi com um Ofício da Ata de 18 de Maio de 2018, eu até vou ler 

para vocês, para vocês terem conhecimento e até eu peço que se caso 

necessário, vocês quiserem, eu tenho aqui o Ofício, eu só fico 

surpreendida Senhor Presidente pelo fato que o Senhor da situação da 

antiga gestão, eu não sei se o Senhor tinha conhecimento desse Ofício, 

até eu vou ler pra vocês daí fica melhor pra explicar – ‘Ofício ARPA Serra: 

32-2018 de 18 de Maio de 2018 - Assunto Poluição. Excelentísimo 

Prefeito, ao cumprimentá-lo cordialmente, dirigimo-nos a Vossa 

Excelência, através do agente fiscal Jorge Luis Acco, para solicitar, na 

medida do possível, que sejam tomadas medidas para sanar o 

lançamento de esgoto que se encontra sem tratamento, proveniente da 

estação de tratamento do Loteamento Stringhini. Reiteradas vezes foi 

solicitada providência a diversos setores dessa prefeitura e até o 

momento nada foi feito, possivelmente será encaminhado cópia à Justiça 

Federal, bem como análise laboratorial, já que houve recursos federais 

destinados à construção do referido loteamento.’  Quero deixar claro que 



eu não estou querendo acobertar a Prefeita, não estou querendo defender 

a Prefeita, mas eu quero expor isso pra vocês porque junto disso tem uma 

Ata que foi feita pela nossa Fiscal do meio ambiente que é a Débora e irei 

ler para vocês. ‘Aos cinco dias do mês de Junho do ano de 2018, nas 

dependências da Prefeitura Municipal de Santa Tereza, foi realizada uma 

reunião com o Senhor Jorge Acco com o objetivo de esclarecer a situação 

da atual ETE do Loteamento Stringhini. Foi informado que a ETE será 

limpa e solicitado pelo Senhor Acco que fosse feita análise pré e pós 

limpeza. Foi também informado que será feita uma nova ETE que 

comporte o aumento da população do Loteamento. Fica ressaltado que a 

limpeza da atual da atual ETE será realizada tão logo a empresa 

vencedora da Dispensa de licitação enviar todos os documentos. Esta ata 

segue assinada por mim e pelos demais presentes. Santa Tereza, 05 de 

Junho de 2018.’ Ai tem as assinaturas, se vocês quiserem ter 

conhecimento disso, fica à disposição. O que eu quero ressaltar também, 

só que como veio um pedido de vocês de imediato, que vocês pediram 

essa obra imediata, tá, então quero dizer, isso já tinha conhecimento da 

ARPA que foi pelo Senhor Jorge Acco, de 2018 que eles se 

comprometeram a fazer essa ETE lá no Loteamento Stringhini, tá, então 

assim, realmente eu não estou querendo defender a Prefeita, mas a gente 

tem que cuidar com a parte das Indicações aqui nessa Casa, referente às 

divulgações de transparência do Covid, que o Senhor Presidente colocou 

na última sessão, foi um assunto bem questionado, eu recebi várias 

perguntas também referente a esse assunto, eu não sei se o Senhor 

conversou com a Secretária de Saúde, não sei se o Senhor abordou esse 

assunto com ela, mas o que eu quero lhe dizer e dizer também a todos 

presentes que quando o Tribunal de contas fez o levantamento, que era 

um levantamento preliminar, não é um levantamento oficial, tanto é que 

Bento, a gente tem o exemplo de Bento ser uma cidade que também foi 

uma das primeiras a questão em relação a vacinação, e estava com o 

índice bem baixo também, então quer dizer o seguinte, que quando eles 

fizeram a leitura em nosso site, o site estava em transição, que vocês 

podem ver até inclusive se vocês quiserem, eu acredito até que vocês já 

tenham acessado o site novo da nossa Prefeitura, do município, aonde lá 

tem todas as informações e está sendo alimentado diariamente, coisa que 

isso, quando o Tribunal fez o levantamento, a análise, ele estava em 

transição, então quer dizer, não é só o nosso município, mas agora 

certamente eu acredito que logo já saia a análise oficial referente ao covid, 

até porque não teria a Prefeitura anunciar ali de 18(dezoito) anos, chamar 

o pessoal de 18(dezoito) anos sem ter a vacina, isso não tem lógica, então 

só para deixar ressaltado isso que o Senhor Presidente colocou na última 

sessão, também quero parabenizar, engrandecer a parte de Turismo, 

ontem a gente teve a entrega do Plano de Turismo, lamentavelmente só 

tinha eu de vereadora, só eu, então eu acho que esse Plano vai vir pra 



Câmara pra ser aprovado acredito que na próxima sessão, se os 

Senhores tiverem alguma dúvida eu peço cordialmente que os Senhores 

perguntem antes até porque eu acho que é inadmissível os vereadores 

não estarem participando das Audiências públicas, das apresentações 

que o município tem e depois vir aqui na Sessão ter dúvidas, não colocar 

projetos em pauta, então assim, o que que eu acho, agora vai vir o Plano 

de Turismo pra nós aqui e a gente precisa ter conhecimento mais do que 

está acontecendo, então era isso por hoje, agradeço e peço desculpas as 

pessoas que estão nos assistindo em casa, deu um problema técnico na 

parte do sistema das câmeras, do áudio, então a gente pede desculpa em 

nome de todos, obrigada.” Neste momento, o Presidente passa a 

presidência ao vereador Marcio Pilatti para que possa fazer seu 

pronunciamento. Com a palavra o nobre vereador Ivaldo Pissetti que diz 

“Primeiramente saudar a todos os vereadores, a vereadora, a secretária, 

a Doutora Cintia, e a todos que nos assistem, meu cordial boa noite, só 

um esclarecimento, o assunto que eu vereadora repassei aqui sobre a 

questão da nota 2(dois) sobre 10(dez) do município de Santa Tereza, isso 

eu busquei na Rádio Difusora, numa divulgação que o repórter Felipe 

Machado fez no período entre as 7(sete) e 8(oito) horas da manhã e eu 

confesso a todos que eu fiquei muito preocupado porque a gente não 

pode se comparar com Bento a gente precisa se comparar com Pinto 

Bandeira que recebeu a nota 9(nove), a gente precisa se comparar com 

Nova Araçá que recebeu  nota 10(dez) e se comparar também com Monte 

Belo, porque nós também temos pessoas e as pessoas que estão aí são 

capazes e elas precisam nos dar uma resposta positiva sobre isso, numa 

oportunidade que eu fiz uma explanação aqui, eu falei que Santa Tereza 

na questão da saúde sempre esteve bem, sempre foi a ponta da lança de 

Santa Tereza e a gente tem que cuidar para não ficarmos para trás, e eu 

confesso que no momento que eu recebi essa informação eu fiquei muito 

preocupado e o mínimo que eu tenho que fazer é divulgá-la aqui porque 

a Comunidade também ouve a rádio, a Comunidade também sabe ouvir, 

e eu ouvi também a Secretária, vamos aguardar e você pode ter certeza 

que no momento que tiver que elogiar a gente vai elogiar nessa Casa, não 

se preocupe, a gente vai fazer isso, esse resultado que o Tribunal de 

contas passou preliminar não é só preliminar de Santa Tereza não, ele é 

preliminar de Pinto Bandeira, ele é preliminar de Monte Belo, ele é 

preliminar de Nova Araçá, só que Nova Araçá ficou com nota 10(dez) e 

nós ficamos com nota 2(dois), essa é a minha questão, e outra questão, 

dúvidas de projetos, todos os vereadores podem solicitar 

esclarecimentos, agora nesse momento vereadora, aqui eu como 

Presidente desta Casa solicitei aprovação desse Projeto nº 1.419 que 

você faz parte  da Educação e o projeto está incompleto, então a gente 

só não busca questões só pra esclarecer, a gente quer esclarecer para 

aprovar, nós temos o Projeto nº 1.418 que também veio com erro e a 



gente aprovou ele hoje, então o que você fala ali, não é bem assim não, 

sobre a Educação você que faz parte da Comissão, você sabe que o 

Projeto veio incompleto e aqui ele foi aprovado por esse Presidente que 

o vereador Domingos me disse, você que responde, eu respondo sim e 

ele foi aprovado, então assim, a gente tem que cuidar muito o que a gente 

fala aqui nessa Tribuna, e dizer a vocês assim, tudo o que nós falamos 

aqui as pessoas estão ouvindo e sabem se é verdade ou se não é, e a 

questão da nota de Santa Tereza ficou uma questão muito chata para 

todos nós, não só para o Executivo, como para o Legislativo, porque eu 

confesso honestamente, ofereci ajuda, ofereço ajuda, nós somos 

capazes, nós podemos ajudar, nós podemos ajudar a resolver essas 

questões, eu agradeço a todos pela atenção que me dispensaram. ” 

Retorna a presidência ao nobre vereador Ivaldo Pissetti. Não havendo 

mais oradores escritos, o Presidente deu por encerrada a Sessão 

Ordinária e convidou os nobres vereadores para a próxima Sessão 

Ordinária que será realizada no dia 21 de Setembro de 2021, terça-feira 

às 19 horas. 
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